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3a Prova intermedia di ISTITUZIONI DI MATEMATICHE  per CHIMICA (26/1/2005)

Formule di Taylor. 

1. (2 punti) Si ricavi la formula di Taylor con punto iniziale in 
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, arrestata al sesto ordine con il resto nella forma di Peano, di 
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, ove k denota un numero reale non nullo. 
2. (7 punti) Si stabilisca se la funzione  
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è continua in x(0. In caso affermativo si stabilisca se in x(0 è anche derivabile.

Integrali definiti.
3. (6 punti) Nel piano con l’ordinario sistema di riferimento cartesiano ortogonale, si traccino (con considerazioni elementari) i grafici delle funzioni 
[image: image4.wmf](

)

5

fxx

=-

 e 
[image: image5.wmf](

)

4

5

gx

x

=

+

, determinandone le intersezioni. Dopo aver tratteggiato la regione limitata R del piano delimitata da esse e dalle due rette di equazioni x((3 e x(5, si calcoli l'area di R.
Integrali impropri.
4. (4 punti) Si calcoli l'integrale improprio
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5. (7 punti) Si consideri la funzione 
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a) Se ne determini l'insieme di definizione I e il segno. Esiste una funzione che la maggiori su tutto I?

b) Si stabilisca se l'integrale 
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Equazioni differenziali.
6. (7 punti) Si consideri la seguente equazione differenziale:    
[image: image9.wmf]24

21

'

yy

xx

-×=

.

a) Dopo averla riconosciuta, se ne calcoli l'integrale generale.

b) Si determini la soluzione particolare che soddisfa la condizione iniziale 
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: qual è il dominio a cui si deve restringere tale funzione perché sia soluzione del problema di Cauchy?
7. (7 punti) Si consideri il seguente problema di Cauchy:
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a) Si dica in quale intervallo ha soluzione e perché (senza cercare la soluzione).

b) Si determini tale soluzione.

Intendo sostenere l'esame nella settimana (barrare la settimana che interessa): 


(   27/1-28/1�
(    31/1-4/2�
(    7/2-9/2�
�
(   14/2-18/2�
(    21/2-25/2�
�
�
con l'esclusione dei seguenti giorni……………      
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